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设计人：李会瑛     合作人：                                                                              备课时间：            编号：           

	课题及课时： 第三章 第一节      一元一次方程与配套问题              1课时
	课型：    新课

	学习目标：（一）知识与技能：会列一元一次方程解决 “配套问题问题”；
（二）过程和方法：能利用一元一次方程解决配套的一些实际问题；

（三）情感·态度·价值观：通过列方程解决实际问题的过程，体会建模思想以及数学的价值．


	学习重点： 会列一元一次方程解决 “配套问题问题”
学习难点：找“配套问题”中的等量关系

	教学模式或方法：导、学、展、讲、练
	教学手段：多媒体

	教学流程设计

	教学预设：
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复习导入：
1. 比例的基本性质是什么？
2.我们通过列一元一次方程解应用问题的过程中，大致包含哪些步骤？

审  设  列  解   答 

二、自主学习
3、课件出示自学指导：认真阅读书100页的文字，时间为10分钟，有问题的举手示意，并完成下列问题：

   1.自主学习课本100页例1，回答下列问题
人数
每人每天生产的个数
总数量
螺钉
x
1200
螺母
2000
 2.配套的比例关系是什么？
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3、 精彩展示与点评

1.例1
人数

每人每天生产的个数

总量

螺钉

X
1200

1200x

螺母

22-x

2000

2000(22-x)
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解：设应安排x去生产螺钉

2000(22-x)=2×1200x

解，得x=10    22-10=12（人）

答：应安排10人去生产螺钉，12人去生产螺母。

2.若设安排x人去生产螺母，如何列方程？

2000x=2×1200（22-x）
3.把题目中的配套信息改为“2个螺钉配3个螺母”，如何列方程？

2×2000（22-x）=3×1200x

小组展示：让学生上台展示自己组的答案，有疑问的可以提问。

反思中前行：总结解决问题的关键及步骤

方法规律：配套问题通常寻找配套的物品之间的数量关系，建立方程。
四．当堂测验
1.一个服装车间，共有90人，每人每小时加工1件衣服或2条裤子，问怎样安排工作才能使衣服和裤子正好配套？（一件衣服配一条裤子）（只列出方程不解答）
2. 一套仪器由一个A部件和三个B部件构成。用1立方米钢材可做40个A部件或240个B部件。现要用6立方米钢材制作这种仪器，应用多少钢材做A部件，多少钢材做B部件，恰好配成这种仪器多少套？
五、课堂小结： 聊一聊：1、学了本节课你在知识上有哪些收获？；

2、在数学思想方法上有哪些收获；

3、你还有哪些收获与感受？

六、布置作业：课本106页第2题

七、板书设计：   

一元一次方程与配套问题

审：
设：解：设应安排x去生产螺钉

列：2000(22-x)=2×1200x

解：解，得x=10    22-10=12（人）

答：答：应安排10人去生产螺钉，12人去生产螺母。


	设计依据与意图：

复习旧知，为新知做铺垫，并建立起新旧知识间的联系

出示学习目标以及较详细的自学指导，让学生有目的地自学。

将应用题用几个问题的形式，帮助学生更清晰地读清题，认清题目中的等量关系。

   解决完问题之后及时进行反思，反思解决问题的关键以及做题步骤，方便以后的应用。

    解决销售中的其它题型，让学生明白，只要抓住关键，什么问题都不是问题，从而体验成功的快感！

让学生从知识上、思想上、感受上谈收获，再次体验数学的价值


	非预设性生成：
孩子不知如何找题目当中的配套关系。

给出学生表格中的部分量，孩子可以补充完整，但让孩子自己画表格，孩子们却做了难。
	反思与评价：
让学生上台展示自己组的结果，有疑问的可以提问，教师让出主讲位置，充分做到将课堂还给学生，让学生做课堂的主人，教师只做最后的总结和指导。

通过小结，让学生把所学的知识进一步系统化，学生逐步形成一个知识体系，加深对列方程解应用题的方法的理解。
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